

菏泽牡丹

成武县亭学区南堤小学三·一班 韩柏希(小记者编号:cwnd011)

牡丹是我国传统名花,花姿典雅、富丽堂皇,被称之为“花中之王”。自古以来就有富贵吉祥的寓意,彰显着中华民族泱泱大国之风范。

说起牡丹,当然是我的家乡——菏泽的牡丹了。俗话说“曹州牡丹甲天下”。四月中旬正是牡丹花开的好时节,五湖四海的游客都会相聚在这“中国牡丹之都”。正所谓“何人不爱牡丹花,占断城中好物华。竞夸天下无双艳,独立人间第一香”。

哇塞!置身于这芳香

四溢的牡丹花海,我不觉心旷神怡。五颜六色的牡丹花让我应接不暇。最终,眼神定格到了一朵粉色牡丹花上。它的花瓣边有一圈白粉色,粉中带点白,而且还有花边,像被心灵手巧的姑娘裁剪过的,花瓣特别多,大概有几十片,一层层,重重叠叠,交错排列,既饱满,又耐看。花蕊呈金黄色,伸出一丝丝绒毛的小黄球,香气弥漫。

菏泽牡丹有九大色系,即红、粉、白、紫、黄、黑、蓝、绿和复色。颜色不同,



代表的寓意也不同:红胜火,代表繁荣和圆满;粉似霞,象征温柔、优雅;白似雪,代表纯洁、守信;紫似葡萄,寓意神秘、深沉;黄如金,代表阳光、活泼;黑似宝石,象征极致的爱情。绿似翡翠,代表期待和付出。

牡丹花朵朵争奇斗艳,似极了那亭亭玉立的姑娘,娇媚、多姿。真是名不虚传!小伙伴们如果想欣赏牡丹,花开时节请到我的家乡来,不止有千姿百态的牡丹,还有美味可口的牡丹宴呢!

菏泽牡丹有九大色系,即红、粉、白、紫、黄、黑、蓝、绿和复色。颜色不同,蓄典雅,颜色各异,姿态万千。它们的花瓣和花蕊与别的花大不一样:有的花瓣如叶子一样成齿状,层层叠叠,微微舒展,羞羞答答;花蕊更是与其他花蕊不同,安静地卧在花心,挨挨挤挤、密密麻麻。风一吹,浓香扑鼻,令人久久不忍离去。

空气中到处弥漫着诱人的芳香,游人如织。正如白居易诗里所说:“花开不落二十日,一城之人皆若狂。”老师带我们游览了整个园区,见到了从未见过的绿牡丹、黑牡丹还有可爱的荷包牡丹。

我喜欢牡丹花。
(指导老师 张岩岩)

游牡丹园

成武县郜城第五实验小学二·三班 李佳恬(小记者编号:cwg5068)

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”在这牡丹花盛开的季节,老师带领我们小记者团来到了菏泽牡丹园,一览牡丹花的芳容。

进入园区,五颜六色的牡丹花就映入我的眼帘。牡丹花的外形,丰满硕大,雍容华贵中透着含

蓄典雅,颜色各异,姿态万千。它们的花瓣和花蕊与别的花大不一样:有的花瓣如叶子一样成齿状,层层叠叠,微微舒展,羞羞答答;花蕊更是与其他花蕊不同,安静地卧在花心,挨挨挤挤、密密麻麻。风一吹,浓香扑鼻,令人久久不忍离去。

者在广场集合,参与答题竞赛。我抢答了好几个问题,受到老师的夸赞,心里美滋滋的——这是因为我要有爱看书、勤积累的好习惯。随后,气象局的工作人员又给我们每人发了一本《气象知识60问》。

到了下午,下起了雨,雨势还不小。我知道,这里面肯定有气象局工作人员的功劳,他们真了不起!

参观完毕,两组小记

挑战第一次

成武县伯乐实验学校二·一班 王佳文(小记者编号:cwbl002)

生活中有很多第一次,令人难忘。下面,我来说说自己的第一次——学骑自行车。

记得当时,爸爸妈妈抓住自行车把,把我扶上车座,两脚放在脚踏板

上。当时,我真的很害怕,但还是鼓足勇气把准方向、用力蹬。我小心翼翼地骑着,好几次险些摔倒,还好有爸爸妈妈的保护,才没和大地亲密接触。

渐渐地,我越来越大

胆,骑得也越来越稳,爸爸妈妈什么时候松开了手,我都不知道。就这样,我慢慢地学会了骑自行车。

这就是我的第一次。我发现,骑自行车并不是一件很难的事情。

菏泽半日游

成武县亭学区南隅小学三·二班 刘成意(小记者编号:cwny032)

一年一度的牡丹节活动再度开启,庄老师带我们去菏泽赏牡丹、参观博物馆。途中,老师给我们分享了一些知识,还带领我们背诗、唱歌,欢歌笑语此起彼伏。

终于抵达了菏泽牡丹园。一进门,我便嗅到一阵沁人心脾的清香,一朵朵、一

片片盛开的牡丹硕大、娇艳、五颜六色,让我们惊叹不已,纷纷凑到花枝前观赏、闻香。听了庄老师的讲解,我们了解了菏泽牡丹的栽培历史、品种、特点等,还知道了豆绿、状元红等牡丹的传说,感觉很神奇!

随后,我们去了菏泽市博物馆。博物馆里有一

艘古沉船,庄老师为我们讲述了许多与它相关的历史,还带我们参观了好多文物,包括镇馆之宝——元青花龙纹梅瓶,让我们大开眼界。在古沉船展厅,我们看到了复原后的大船,那么大,令人震惊!

今天的活动着实有趣,让我流连忘返!

游菏泽牡丹园

成武县郜城第九实验小学五·一班 李可(小记者编号:Cwg908)

风和日丽,鸟语花香。我们小记者们怀着激动的心情前往著名的菏泽牡丹园啦!

盼啊盼,我们乘坐的大巴车终于停在了牡丹园门前。一进入园中,我们便置身于花的海洋,阵阵花香令人陶醉。看呀!各色牡丹竞相绽放,红的似火,粉的如霞,白的像雪,美不胜收。我看其中有一朵硕大的红牡丹,它不仅形态奇特,颜色也很艳丽,像一团火在燃烧。这牡丹,真美!如果李白在世,一定会写下:身披大红袄,艳若空中火。火在空中烧,唯有它最俏。

我们继续前进,看见一大片红牡丹和一小片黄牡丹,“这牡丹花种类可真多啊!”庄老师说:“你们知道吗?牡丹花一共有1200多个品种,光红牡丹就有200多种。”我们不禁感叹起来。

在老师的介绍下,我们了解到了菏泽牡丹的栽培历史和特点。知道了牡丹花是中国传统名花之一,象征着富贵和繁荣。

下一站,是菏泽市博物馆。观赏、合影之后,我们便恋恋不舍地离开了牡丹园,牡丹花的美丽和神秘

有意义的活动

成武县亭学区南隅小学三·二班 刘嘉如(小记者编号:cwny033)

今日,我早早便起了床,只因要去菏泽城啦!

我们抵达学校门口,上了车。在路上,庄老师应同学要求,为我们播放了一首《离别开出花》,恰巧,我也很喜欢。“听喔,眼泪轻轻擦,别管那多嘴乌鸦,咽下那些风沙你才能慢慢长大……”听完歌,老师又让我们背诵了《绝句》《咏柳》《忆江南》等关于春天的古诗。

不多时,我们便到达了牡丹园,排队入园后,发现花儿都已绽放,花瓣上还有晶莹剔透的露珠。聆听完讲解,自由赏花时,我小心翼翼地凑近些,发现有的花才展开两三片,美艳动人;有的还是花骨朵,看上去饱胀得即将破裂;有的花瓣全然展开,露出了黄色的花蕊。这些牡丹花颜色各异,有桃粉色、有白色,还有粉加白的,甚至还有绿色、黑色的呢!

愉快的一天

成武县伯乐实验学校四·二班 王远航(小记者编号:cwbl066)

3月16日,是世界气象日。当天上午,虽然天气阴沉,但没下雨,所以我们穿好红马甲,戴上小记者证,在菏泽报业小记者中心老师的带领下,走进成武县气象局参观学习。

你会背24节气歌谣吗?相信很多人都会。要知道天气多变,有时变暖,有时变冷,而极端天气,已经影响到我们的正常生活了。那么,我们靠什么了解天气状况呢?答案就在气象观测场,这里有很多精密仪器:气温传感器、称重式降水传感器等,都是用来测量气象数据的。比如这个百叶窗,它的作用是测量温度和湿度;前面那一小块土地,上面什么都没种,但里面埋着仪器,是用来测量地面温度的。工作人员通过认真分析测量出的多个数

据,就可以推断出天气状况并通过气象台预报,让人们知晓。

遭遇干旱天气时,一遇到阴雨天,气象工作人员就会通过发射火箭炮,向云团中输送干冰、碘化银等催化剂,实施人工增雨。虽然不能近距离观看人工增雨实况,但在气象台,讲解员给我们播放了一段视频,弥补了缺憾:只见在一片空旷的地方,增雨弹从火箭炮中一颗接一颗地飞出,很快,天上就下起了瓢泼大雨。那场面,十分震撼。

最后,在讲解员的带领下,我们坐在草坪上集体答题。我写的题全都对了,十分开心。这次小记者活动让我们零距离地看到了各种测量气象数据的仪器,还学到了很多知识,真是太愉快的一天!